

**Совет Безопасности**

Distr.: General
23 December 2014
Russian
Original: English

**Седьмой доклад Генерального секретаря,
представляемый во исполнение пункта 6
резолюции 1956 (2010)****I. Введение**

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 6 резолюции 1956 (2010) Совета Безопасности, в котором Совет просил меня на регулярной основе раз в полгода, начиная с 1 января 2012 года, представлять Совету письменные доклады о Компенсационном фонде Организации Объединенных Наций с оценкой хода соблюдения положений пункта 21 резолюции 1483 (2003), в котором от Ирака требуется направлять в Фонд 5 процентов поступлений от экспортных продаж нефти, нефтепродуктов и природного газа. Настоящий седьмой доклад охватывает события, которые произошли после опубликования 18 июня 2014 года моего шестого доклада (S/2014/422).

II. Произошедшие события

2. Как орган, который отвечает за процедуры, обеспечивающие осуществление платежей в Компенсационный фонд, Совет управляющих Компенсационной комиссии Организации Объединенных Наций продолжал активно отслеживать депонирование средств в Фонд. Кроме того, секретариат Компенсационной комиссии продолжал взаимодействовать с иракским Комитетом финансовых экспертов, который выполняет функции надзора за контролем поступлений от экспорта иракской нефти, подготовкой связанной с ними отчетности и использованием таких поступлений.

3. Представители секретариата Компенсационной комиссии встречались с членами иракского Комитета финансовых экспертов в Анкаре 26 августа 2014 года и в Женеве 1 октября 2014 года. В ходе этих встреч руководитель Комитета подтвердил неизменную приверженность Ирака соблюдению применимых резолюций Организации Объединенных Наций и выплате оставшейся компенсации в полном объеме. Что касается обязательства в соответствии с резолюцией 1956 (2010) направлять 5-процентный эквивалент неденежных платежей, производимых нефтью, нефтепродуктами и природным газом поставщикам услуг, то за период после представления моего последнего доклада в связи с такими операциями в Фонд была перечислена дополнительная сумма в



размере 268,2 млн. долл. США. В результате этого общая сумма переводов в связи с неденежными платежами за период с июля 2011 года, когда Комитет взял на себя функции по надзору за поступлениями от продажи иракской нефти, составила 1,08 млрд. долл. США.

4. Среднемесячная сумма поступлений в Компенсационный фонд в текущем году до настоящего времени составляет приблизительно 351,2 млн. долл. США, при этом объем квартальных выплат компенсаций по-прежнему в среднем превышает 1 млрд. долл. США. Со времени представления моего предыдущего доклада Совету Компенсационная комиссия произвела два платежа Кувейту на общую сумму 2,25 млрд. долл. США; первый платеж был произведен 24 июля 2014 года, а второй — 23 октября 2014 года. Общая сумма компенсационных выплат, произведенных Комиссией на сегодняшний день, составляет 47,8 млрд. долл. США, и при этом для урегулирования последней оставшейся претензии требуется выплатить Кувейту приблизительно 4,6 млрд. долл. США.

5. Совет управляющих провел свою семьдесят восьмую сессию 2 и 3 октября 2014 года. На первом пленарном заседании иракская делегация, в состав которой входил глава иракского Комитета финансовых экспертов, подтвердила приверженность Ирака соблюдению своих обязательств согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности. В своем заключении по вопросу о мерах по обеспечению платежей в Компенсационный фонд Совет управляющих отметил, что он по-прежнему удовлетворен перечислением в Компенсационный фонд 5 процентов поступлений от продажи иракской нефти и 5-процентного эквивалента стоимости неденежных платежей, и выразил признательность Ираку за неизменную приверженность своим обязательствам, особенно с учетом чрезвычайно сложного положения в плане безопасности в Ираке.

6. Затем Совет управляющих провел специальное заседание 18 декабря 2014 года для рассмотрения просьбы правительства Ирака о временной отсрочке депонирования поступлений от продажи нефти в Компенсационный фонд. В этой связи следует напомнить, что, как предусмотрено в резолюции 1956 (2010) Совета Безопасности, депонирование таких поступлений должно продолжаться, если только правительство Ирака и Совет управляющих Компенсационной комиссии Организации Объединенных Наций не примут иного решения в порядке осуществления своих полномочий, связанных с методами обеспечения поступления платежей в Компенсационный фонд.

7. Отмечая исключительно сложное положение в плане безопасности в Ираке и необычайно сложные бюджетные проблемы, возникшие в связи с решением этого вопроса, и приветствуя поддержку Кувейтом просьбы о временной отсрочке, Совет управляющих принял решение 272 (2014), в котором отсрочил до 1 января 2016 года действие требования о том, чтобы Ирак направлял в Компенсационный фонд 5 процентов поступлений от всех экспортных продаж нефти, нефтепродуктов и природного газа и 5 процентов стоимости любых неденежных платежей, производимых нефтью, нефтепродуктами и природным газом поставщикам услуг. Выплаты оставшейся компенсации возобновятся в 2016 году в соответствии в платежным механизмом, предусмотренным в решении 267 (2009) Совета управляющих. Принимая это решение, Совет управляющих подчеркнул важность выполнения Ираком своих обязательств и своевременного завершения им выплаты оставшейся суммы компенсации.

8. Что касается вопроса об экспортных продажах нефти из Курдистана, то я приветствую достигнутый в последнее время прогресс в рамках проходящих обсуждений между федеральным правительством Ирака и региональным правительством Курдистана и призываю их продолжать работать сообща для обеспечения того, чтобы, по возобновлении депонирования средств 1 января 2016 года в соответствии с решением 272 (2014) Совета управляющих, 5 процентов от всех экспортных продаж нефти, нефтепродуктов и природного газа из Ирака направлялись в Компенсационный фонд.

9. В связи с проблемами в плане безопасности в Ираке доклад о ревизии финансовых ведомостей по Фонду развития Ирака и счету его преемника за период с 1 января по 31 декабря 2013 года пока не опубликован. Однако изучение проекта доклада о ревизии дает основания полагать, что за исключением экспорта нефти из Курдистана каких-либо вопросов, влияющих на объем поступлений в Компенсационный фонд, не существует.

10. В заключение я хотел бы присоединиться к мнению Совета управляющих и подчеркнуть важность своевременного завершения выплаты оставшейся компенсации, а также выразить правительству Ирака признательность за его приверженность выполнению своих обязательств, проявляемую в весьма сложных обстоятельствах. Я хотел бы также выразить признательность иракскому Комитету финансовых экспертов за его неизменное сотрудничество с Компенсационной комиссией.